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 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 25 (vinte e cinco) questões com 05 
(cinco) alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 

 
A maternidade é para mim? 

 
A pergunta correta é: você quer que seja? 

Ana Fontes | 10.mai.2024  
 
 Mais um domingo de Dia das Mães 
chegando, campanhas publicitárias caríssimas 
de um lado, cartazes de "aqui está o presente 
da sua mãe" na prateleira de Tupperware do 
mercado do outro. A coluna de hoje é uma 
carta aberta às mães. 
 Se você me perguntar qual é o trabalho 
mais complexo do mundo, direi que é ser mãe. 
A verdade é que não há desafios em uma 
empresa que se comparem aos desafios da 
maternidade. Ser mãe envolve se desdobrar 
em desafios físicos, emocionais e, 
principalmente, sociais. No Brasil, as mulheres 
representam mais da metade da população (e 
são mães da outra metade). A maternidade 
deveria ser uma pauta essencial a ser 
discutida no trabalho, na política e na 
sociedade. 
 Apesar de este texto ser voltado para 
mães, percebo a maternidade como uma 
escolha livre para as mulheres. Ela não deve 
ser encarada como o único caminho para nós. 
Definitivamente, não estou entre aqueles que 
acreditam que a mulher nasceu para ser mãe; 
você nasceu e pode se tornar quem e o que 
quiser. 
 Observo mulheres enfrentando o 
dilema de quando ser mãe e como isso afetará 
suas carreiras. Essa situação, além de 
desafiadora, não deveria nos impor pressa ou 
medo na realização de nossos sonhos, nem 
nos obrigar a sacrificar outras áreas de nossas 
vidas. Mas a gente sabe que a realidade não é 
assim. 
 Sem querer romantizar, mas, [como] 
mulher e rodeada de outras, nós sabemos, 
mais do que ninguém, [como] fazer do limão 
uma limonada. Apesar de o mundo não ser 
feito para nós, ele é feito por nós. Diversos 
estudos mostram que as habilidades 
adquiridas na maternidade são valiosas no 
ambiente de trabalho. A capacidade de 
gerenciar tarefas, de tomar decisões e de 
resolver problemas de forma criativa é uma 
competência adquirida ao longo dessa jornada 
louca que é maternar. 
 E sim, para que isso aconteça, a gente 
precisa de mulheres e de mulheres-mães no 
poder para que licença maternidade não seja 

sinônimo de demissão quando esse período 
acabar. Que não precisemos passar por 
sufoco para conseguir creches e pré-escolas 
acessíveis e de qualidade, que as empresas 
enxerguem a flexibilidade de horários como 
algo normal na rotina de qualquer ser humano, 
que salários justos e oportunidades sejam 
iguais para homens e mulheres. Precisamos 
de nós tomando decisões por nós, já que 
sabemos onde o calo aperta. 
 Mas hoje vim falar sobre o respeito que 
parece que as mulheres não recebem por suas 
escolhas. Então, que, nos próximos dias das 
mães — cientes de que não será logo —, a 
gente enxergue a verdadeira contribuição 
delas para o mundo, que a maternidade não 
tenha gosto de culpa e muito menos de fim do 
mundo. Que a maternidade seja celebrada por 
quem decidiu vivenciá-la e respeitada por 
quem não quis. No final, sempre somos nós 
por nós. 

 
FONTES, Ana. A maternidade é para mim? Folha de 

São Paulo, 10 de maio de 2024. Disponível em: 
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ana-

fontes/2024/05/a-maternidade-e-para-mim.shtml. 
Acesso em: 11 mai. 2024. Adaptado. 

 
01)  Para a autora, a maternidade: 
 
a)  É algo que deve ser restrito a algumas 
mulheres. 
b)  É uma decisão que precisa ser 
subjugada. 
c)  Isola a mulher das pautas políticas e 
sociais. 
d)  Influencia positivamente no mercado 
de trabalho. 
e)  Impacta negativamente a saúde mental 
da mulher. 
 
02)  Quais são os respectivos sentidos 
veiculados pela palavra “como” nas 
ocorrências destacadas no quinto 
parágrafo do texto? 
 
a)  Comparação e modo. 
b)  Modo e causa. 
c)  Causa e comparação. 
d)  Estatuto (de alguém) e modo. 
e)  Causa e estatuto (de alguém). 
 
03)  No sexto parágrafo do texto, a 
estruturação do período grifado em torno 
do modo subjuntivo confere a esse período, 
diante do contexto em que ele se encontra, 
um sentido de: 
 
a)  Desejo. 

https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ana-fontes/2024/05/a-maternidade-e-para-mim.shtml
https://www1.folha.uol.com.br/colunas/ana-fontes/2024/05/a-maternidade-e-para-mim.shtml
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b)  Hipótese. 
c)  Condição. 
d)  Sugestão. 
e)  Incerteza. 
 
04)  Os processos de formação de 
palavras que originaram, respectivamente, 
os vocábulos “maternar” e “mulheres-
mães” são: 
 
a)  Composição por justaposição e 
derivação sufixal. 
b)  Derivação prefixal e composição por 
aglutinação. 
c)  Derivação sufixal e composição por 
justaposição. 
d)  Derivação prefixal e sufixal e 
composição por justaposição. 
e)  Composição por aglutinação e 
derivação parassintética. 
 
05)  Qual(is) é(são) o(s) núcleo(s) do 
sujeito do verbo “ser” em destaque no 
quinto parágrafo do texto? 
 
a)  “gerenciar”, “tomar” e “resolver”. 
b)  “uma competência adquirida”. 
c)  “tarefas”, “decisões” e “problemas”. 
d)  “forma”. 
e)  “capacidade”. 
 

Questões de Matemática 
 
06)  Se escolhermos um número natural 
aleatoriamente menor que 50, qual é a 
probabilidade de que esse número esteja 
compreendido entre as soluções da 

equação 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟖 = 𝟎? 
 
a) 1 em 25. 
b) 3 em 50. 
c) 1 em 10. 
d) 3 em 49. 
e) 2 em 49. 
 
07)  Considere uma progressão 
aritmética (PA) em que o primeiro termo é -
6 e a razão é 4. Se o décimo termo dessa 
progressão representa, em centímetros, a 
soma das arestas de um cubo, qual será o 
dobro do volume desse sólido? 
 
a) 421,875 cm³. 
b) 12,5 cm³. 
c) 31,25 cm³. 
d) 45,875 cm³. 
e) 15,625 cm³. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
08)  O documento final do último dia de 
atividades do Acampamento Terra Livre 
2024, reafirma a luta dos povos indígenas 
contra o marco temporal e afirma, em letras 
maiúsculas: "NOSSO MARCO É 
ANCESTRAL! SEMPRE ESTIVEMOS AQUI!" 
 
Os indígenas são contra o marco temporal 
porque: 
 
a) Limita a ocupação e o uso das terras 
indígenas em face do agronegócio. 
b) Obriga a partilha das terras indígenas 
com empresas mineradoras. 
c) Restringe o direito às terras 
tradicionalmente ocupadas por eles no dia da 
promulgação da Constituição Federal de 1988. 
d) Exclui os direitos civis de etnias 
indígenas que ocuparam terras anterior a 
Constituição Federal de 1988. 
e) Contempla apenas as etnias indígenas 
que ocuparam terras anterior a Constituição 
Federal de 1988. 
 
09)  O Censo (IBGE, 2022), revela que 
aproximadamente 45% da população 
brasileira se declararam: 
 
a)  Brancas. 
b)  Pardas. 
c)  Indígenas. 
d)  Quilombolas.  
e)  Negras. 
 
10)  Com base na história do município 
de Barbosa Ferraz, complete a lacuna a 
seguir: 
 
“Em _______________________ através da 
Lei Estadual n.º 4.245, sancionada pelo 
governador Moysés Willi Lupion de Tróia, o 
distrito foi elevado à categoria de 
município, com território desmembrado de 
Campo Mourão”. 
 
a)  25 de julho de 1956. 
b)  25 de julho de 1957. 
c)  25 de julho de 1958. 
d)  25 de julho de 1959. 
e)  25 de julho de 1960. 
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Questões de Conhecimento Específico 
 
11)  Entender a Administração Pública é 
essencial para qualquer profissional que 
interaja com estruturas governamentais. 
Nesse sentido, é CORRETO afirmar que, 
das alternativas dispostas, a Administração 
Pública compreende: 
 
a)  Apenas as entidades governamentais 
federais, sem incluir estados e municípios. 
b)  Somente os órgãos que lidam 
diretamente com a arrecadação de impostos. 
c)  Órgãos da administração direta e 
entidades da administração indireta, como 
autarquias, fundações públicas, empresas 
públicas e sociedades de economia mista. 
d)  Exclusivamente as empresas estatais 
envolvidas em atividades econômicas. 
e)  Apenas organizações não-
governamentais financiadas pelo governo. 
 
12)  A estrutura organizacional do 
governo brasileiro é dividida em 
administração direta e indireta. Nesse 
sentido, é CORRETO afirmar que, das 
opções abaixo, caracteriza a administração 
direta: 
 
a)  Inclusão de todas as entidades com 
personalidade jurídica própria. 
b)  Composta por órgãos que não 
possuem personalidade jurídica própria, sendo 
parte da União, dos estados, do DF e dos 
municípios. 
c)  Responsável apenas pela execução 
direta de serviços públicos. 
d)  Restringida ao controle das sociedades 
de economia mista. 
e)  Limitada à operação de serviços 
industriais. 
 
13)  As licitações são essenciais para 
assegurar a transparência e eficiência nas 
compras governamentais. Nesse sentido, é 
CORRETO afirmar que, das modalidades de 
licitação previstas pela Lei nº 14.133 de 
2021, não está incluída a indicada pela 
alternativa: 
 
a)  Concorrência. 
b)  Diálogo competitivo. 
c)  Convite. 
d)  Concurso. 
e)  Leilão. 
 
14)  Os Princípios Contábeis são a base 
sobre a qual a prática contábil é 

fundamentada, garantindo a uniformidade e 
a confiabilidade das informações 
financeiras. Nesse contexto, é CORRETO 
afirmar que o Princípio da Prudência: 
 
a)  Exige a superestimação dos ativos e a 
subestimação dos passivos para criar uma 
margem de segurança. 
b)  Prioriza a maximização dos resultados 
reportados aos stakeholders. 
c)  Determina que os ganhos e ativos 
nunca sejam superestimados, e que todas as 
perdas e passivos sejam considerados 
prontamente. 
d)  Incentiva o registro de receitas no 
momento do recebimento em caixa. 
e)  Estabelece que os custos devem ser 
registrados antes das receitas. 
 
15)  A Estrutura Conceitual da 
Contabilidade oferece um framework que 
orienta a elaboração das demonstrações 
contábeis, garantindo que estas sejam 
compreensíveis e comparáveis. Nesse 
sentido, é CORRETO afirmar que a 
Estrutura Conceitual para a Elaboração e 
Apresentação das Demonstrações 
Contábeis busca: 
 
a)  Focar exclusivamente no atendimento 
às necessidades de grandes investidores 
institucionais. 
b)  Eliminar completamente a necessidade 
de julgamento profissional na aplicação de 
normas contábeis. 
c)  Permitir que cada empresa desenvolva 
suas próprias normas contábeis. 
d)  Proporcionar uma base para a 
interpretação de normas contábeis, 
oferecendo diretrizes gerais sobre a natureza 
e as funções das demonstrações financeiras. 
e)  Reduzir a transparência para aumentar 
a flexibilidade na apresentação de resultados 
financeiros. 
 
16)  A contabilidade de uma empresa 
envolve o entendimento claro de seus 
ativos, passivos e patrimônio líquido. 
Nesse sentido, é CORRETO afirmar que, 
das alternativas dispostas, a definição de 
ativo na contabilidade é: 
 
a)  Os direitos que possuem valor 
econômico e que podem ser convertidos em 
dinheiro ou usados para produzir bens e 
serviços. 
b)  Apenas as obrigações financeiras da 
empresa para com terceiros. 
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c)  Os fundos reservados exclusivamente 
para situações de emergência. 
d)  As participações de capital que a 
empresa detém em outras companhias. 
e)  Recursos tangíveis que a empresa 
utiliza para suas operações diárias, excluindo 
qualquer valor monetário. 
 
17)  Atos administrativos e fatos 
contábeis são elementos fundamentais no 
universo da gestão pública e empresarial. 
Nesse tema, é CORRETO afirmar que um 
ato administrativo difere de um fato 
contábil principalmente pelo descrito pela 
alternativa: 
 
a)  O fato contábil pode ser revogado a 
qualquer momento, ao contrário do ato 
administrativo. 
b)  O ato administrativo refere-se 
exclusivamente às decisões internas da 
empresa, enquanto o fato contábil envolve 
qualquer transação financeira que afeta o 
patrimônio. 
c)  Apenas atos administrativos têm 
impacto legal e requerem documentação 
formal. 
d)  Fatos contábeis são sempre decisões 
tomadas por entidades governamentais. 
e)  Atos administrativos não têm 
relevância financeira e não afetam o 
patrimônio. 
 
18)  O método das partidas dobradas é 
um princípio fundamental na escrituração 
contábil, assegurando que todas as 
transações sejam registradas de forma 
equilibrada. Nesse sentido, é CORRETO 
afirmar que, das características dispostas, 
o método das partidas dobradas vem 
estabelecer. 
 
a)  Transações entre contas de ativo e 
passivo são proibidas. 
b)  Somente transações de grande valor 
monetário são registradas duas vezes para 
garantir transparência. 
c)  Todas as contas devem ser registradas 
apenas uma vez para simplificar o processo. 
d)  Cada transação deve ser registrada em 
pelo menos duas contas, uma no débito e outra 
no crédito, mantendo o equilíbrio do sistema 
contábil. 
e)  A dupla entrada é opcional e utilizada 
apenas por grandes corporações. 
 
19)  As transferências voluntárias de 
recursos públicos para o setor privado são 

uma prática comum em projetos de 
cooperação entre o governo e empresas. 
Nesse contexto, é CORRETO afirmar que, 
das justificativas dispostas, uma razão 
válida para essas transferências seja: 
 
a)  Apoiar empresas privadas 
independentemente da relevância social ou 
econômica de seus projetos. 
b)  Permitir que o governo evite a 
fiscalização do uso dos recursos transferidos. 
c)  Concentrar a administração dos 
recursos nas mãos de empresas privadas, 
minimizando a responsabilidade 
governamental. 
d)  Reduzir radicalmente o tamanho do 
governo, eliminando sua influência sobre a 
economia. 
e)  Promover o desenvolvimento de 
setores estratégicos através de parcerias 
público-privadas, fomentando inovação e 
geração de empregos. 
 
20)  A gestão da dívida ativa e da dívida 
pública é crucial para a sustentabilidade 
financeira de qualquer governo. Nesse 
sentido, é CORRETO afirmar que, das 
definições dispostas, a dívida ativa é: 
 
a)  O total de recursos que o governo tem 
disponível em caixa. 
b)  Os débitos de contribuintes para com o 
Estado que passaram a ser cobrados 
judicialmente após o inadimplemento. 
c)  Um registro de todas as operações de 
crédito externo. 
d)  Apenas as dívidas contraídas pelo 
governo federal com instituições 
internacionais. 
e)  Uma medida temporária que o governo 
utiliza para equilibrar seu orçamento anual. 
 
21)  A Demonstração dos Fluxos de 
Caixa é uma ferramenta essencial na 
análise financeira, proporcionando uma 
visão clara das entradas e saídas de 
recursos. Nesse tema, é CORRETO afirmar 
que, das funções dispostas, esta 
demonstração: 
 
a)  Registra apenas as transações de 
crédito para simplificar a análise financeira. 
b)  Proporciona uma visão detalhada das 
operações de caixa, ajudando a entender o 
impacto das atividades operacionais, de 
investimento e de financiamento sobre o caixa 
da empresa. 
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c)  É usada exclusivamente em contextos 
onde a empresa está em processo de 
liquidação. 
d)  Deve ser elaborada apenas quando a 
empresa apresenta lucro líquido no exercício. 
e)  Foca apenas nas despesas pagas, 
ignorando as receitas recebidas durante o 
período. 
 
22)  A classificação orçamentária é uma 
prática que permite ao governo e às 
empresas organizarem seus orçamentos de 
maneira estruturada. Nesse contexto, é 
CORRETO afirmar que, das importâncias 
dispostas, uma classificação orçamentária 
eficaz permite o indicado pela alternativa. 
 
a)  Ignorar as restrições legais na alocação 
de fundos para garantir flexibilidade. 
b)  Facilitar o controle e a transparência 
dos gastos, assegurando que os recursos 
sejam utilizados conforme planejado. 
c)  Centralizar as decisões orçamentárias 
nas mãos de um pequeno grupo de 
administradores. 
d)  Reduzir a necessidade de revisões 
orçamentárias periódicas. 
e)  Permitir alterações frequentes nas 
categorias de gastos sem necessidade de 
justificativa. 
 
23)  O sistema orçamentário é regido por 
princípios que asseguram a correta gestão 
dos recursos públicos. Nesse sentido, é 
CORRETO afirmar que, das assertivas 
dispostas, o princípio da Universalidade, 
decorre que: 
 
a)  O orçamento deve conter todas as 
receitas e despesas, sem exceções, 
proporcionando uma visão completa das 
finanças públicas. 
b)  Somente as receitas de maior valor 
devem ser incluídas para simplificar o 
processo orçamentário. 
c)  As despesas podem ser agrupadas em 
categorias genéricas para facilitar a aprovação 
do orçamento. 
d)  Os investimentos de capital devem ser 
priorizados em detrimento das despesas 
correntes. 
e)  O orçamento deve ser flexível para 
permitir ajustes frequentes ao longo do ano. 
 
24)  O entendimento do exercício 
financeiro e a gestão de créditos adicionais 
são fundamentais para a administração 
pública. Nesse contexto, é CORRETO 

afirmar que, das opções dispostas, o 
exercício financeiro no Brasil: 
 
a)  É definido individualmente por cada 
entidade pública, dependendo de suas 
necessidades operacionais. 
b)  Inicia em 1º de janeiro e termina em 31 
de dezembro, alinhando-se ao ano calendário 
para facilitar a gestão fiscal e orçamentária. 
c)  Começa em julho e termina em junho 
do ano seguinte para coincidir com o ano fiscal 
americano. 
d)  Varia de acordo com o ciclo eleitoral 
para alinhar as políticas fiscais com as 
administrativas. 
e)  É determinado pela arrecadação 
tributária, podendo ser ajustado anualmente. 
 
25)  As normas fundamentais de 
auditoria são essenciais para assegurar a 
integridade e a transparência na avaliação 
das contas de uma entidade. Nesse sentido, 
é CORRETO afirmar que, das normas 
dispostas, seja fundamental. 
 
a)  A independência do auditor, que deve 
manter distância financeira e administrativa da 
entidade que está auditando, para evitar 
conflitos de interesse e garantir um relatório 
imparcial. 
b)  A auditoria deve ser realizada apenas 
internamente para não expor as 
vulnerabilidades da entidade. 
c)  As normas de auditoria são aplicáveis 
somente em caso de suspeita de fraude. 
d)  O auditor deve focar exclusivamente 
nos aspectos financeiros, ignorando os 
operacionais. 
e)  A auditoria é uma prática 
recomendada, mas não obrigatória, para 
entidades públicas. 
 


